
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 51

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "REALIZZAZIONE  COLLEGAMENTO 
CICLOPEDONALE TRA GLI ABITATI DI RAVINA, ROMAGNANO E MATTARELLO".

Il giorno  04.05.2021 ad ore 18.01 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consiglieri Angeli Eleonora Filippin Giuseppe Pedrotti Alberto

Baggia Monica Filosi Luca Raffaelli Anna
Bosetti Stefano Fiori Francesca Robol Andrea
Bozzarelli Elisabetta Frachetti Piergiorgio Saltori Alessandro
Bridi Vittorio Gilmozzi Italo Serra Nicola
Brugnara Michele Giuliani Bruna Stanchina Roberto
Bungaro Corrado Guastamacchia Fabrizio Tomasi Renato
Carli Marcello Lenzi Walter Uez Tiziano
Casonato Giulia Maestranzi Dario Urbani Giuseppe
Chilà Filomena Maschio Andrea Zanetti Cristian
Dal Ri Alessandro Maule Chiara Zanetti Silvia
Demattè Daniele Merler Andrea
Fernandez Andreas Panetta Salvatore

Assenti: consiglieri Franzoia Mariachiara

e pertanto complessivamente presenti n. 39, assenti n. 1, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Robol Andrea e Zanetti Cristian
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Il Consiglio comunale

vista la mozione presentata dalla Consigliera Raffaelli e dal Consigliere Gilmozzi, 
successivamente  sottoscritta  dalle  Consigliere  Chilà  e  Fiori  nonché  dal  Consigliere  Brugnara, 
avente  ad oggetto:  "Realizzazione  collegamento  ciclopedonale  tra  gli  abitati  di  Romagnano e 
Mattarello";

visto l'emendamento atto ad incidere sull'oggetto, sulle premesse e sul dispositivo, 
quest’ultimo riformulato, della mozione sopra richiamata, contemplando tra l’altro nel novero dei 
sobborghi  interessati  dal  percorso  ciclopedonale  la  frazione  di  Ravina,  concordato  con  i 
presentatori ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

la seguente mozione.

Premesso che:
− non  esiste  ad  oggi  un collegamento  ciclopedonale  che colleghi  in  sicurezza  gli  abitati  di 

Ravina, Romagnano e Mattarello (ed è assente altresì un collegamento diretto con trasporto 
pubblico tra le frazioni);

− l’esigenza di questo collegamento è segnalata dalla popolazione ivi residente e dai Consigli 
Circoscrizionali interessati da diversi anni, sia per connettere tra loro dette frazioni, sia per 
raggiungere dall'abitato di Romagnano la pista ciclabile del Lung'Adige in sicurezza;

− numerosi ragazzi residenti a Romagnano frequentano la scuola media primaria a Mattarello, e 
il percorso che quotidianamente devono compiere non è sicuro e impone l’accompagnamento 
tramite automobile da parte dei genitori;

− la  mobilità  ciclabile  e  pedonale  rientra  tra  le  priorità  della  nuova  Amministrazione  e  del 
programma della coalizione SìAmoTrento;

considerato che:
− in data 24.06.2019 la realizzazione di un percorso ciclopedonale che congiunga gli abitati di 

Romagnano e Mattarello, e l’istituzione di una nuova linea di trasporto pubblico, sono stati 
inseriti nel documento di priorità 2020 del Consiglio Circoscrizionale di Ravina - Romagnano 
(verbale di deliberazione n. 17);

− tale decisione richiama il Piano di gestione del rischio alluvione, il Piano di protezione civile 
provinciale e le relative misure di mitigazione connesse;

− la medesima richiesta era stata fatta dalla Circoscrizione di Mattarello con le deliberazioni 
25.07.2016 n. 31 e 11.07.2018  n. 18;

− sulla tematica era già stata chiesta la convocazione di un apposito tavolo di lavoro con la 
Provincia  autonoma  di  Trento  e  la  Società  Autostrada  del  Brennero  S.p.a.,  avente  per 
argomento l'adeguamento della viabilità stradale e il rifacimento del ponte di Mattarello sul 
fiume Adige.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. compatibilmente con le risorse a disposizione, a destinare adeguati fondi a bilancio al fine di 
istituire un tavolo di lavoro che porti ad uno studio di fattibilità entro l'anno, compatibilmente 
con il nuovo PUMS, ragionando su più lotti da finanziare separatamente, per realizzare un 
percorso ciclopedonale in sicurezza tra gli abitati di Ravina, Romagnano e Mattarello. 

Si  dà  atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.
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IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "REALIZZAZIONE  COLLEGAMENTO 
CICLOPEDONALE TRA GLI ABITATI DI RAVINA, ROMAGNANO E MATTARELLO".

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 39
Favorevoli: n. 39 i Consiglieri Angeli, Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Bungaro, Carli, 
Casonato, Chilà, Dal Ri, Demattè, Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori, Frachetti, Gilmozzi, Giuliani, 
Guastamacchia, Ianeselli,  Lenzi, Maestranzi,  Maschio, Maule, Merler,  Panetta, Pedrotti,  Piccoli, 
Raffaelli, Robol, Saltori, Serra, Stanchina, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti S.
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 

Trento, addì 04.05.2021 il Segretario generale
f.to Dott.ssa Moresco Lorenza
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